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YBoa

Ha nerom npenasamwy [IpojbeTHe 1IKOJIE IIPOrpaMupaiba 3a YyUeHUKe CPeIbUX MKOJIa
obpaben je apyru auo TeMe HU3OBH.

Y HacTaBKy ce Hajaze 3aJaln Koju cy paheHm TOKOM TIperaBarba, Ca INHJbeM J1a
VIeHUIN IpUMjeHe U YTBP/Ie CTedeHO 3Halhe Kpo3 NpakTu4uHe puMjepe. Ha kpajy moKymeHTa
HaJlaze ce 3a/aary 3a JomMahu paj, KOjH CJIyKe 3a MOJATHO BjeykOame W CaAMOCTAJHO
UcTpazkuBatbe obpaheHux KoHuenara.



Saganu

1.

Sagarak: JegHakoCcT aBa Hu3a

Ca Tactatype ce yHOCe OpojeBu m i n, a HAKOH ToTa U HU3 A Koju canpxku m 6pojeBa
u Hu3 B koju cajipxku n Opojesa. Vcnuraru ja jid cy Ta JiBa HU3a jejHaka. /IBa Husa
Cy jeJHaKa, ako Cy MCTe JAyKUHe W aKO HA HCTUM ITO3UIMjaMa UMajy HUCTe eJeMeHTe.
Ucnurusame jeITHAKOCTH JBA HU3A PEAJTU30BATH MPEKO (PYHKIH]E.

ITpumjep u3BpiaBama

Unesite broj elemenata prvog niza: 4
Unesite 1. element niza: 5

Unesite 2. element niza: 4

Unesite 3. element niza: 76

Unesite 4. element niza: 14

Unesite broj elemenata drugog niza: 4
Unesite 1. element niza: 5

Unesite 2. element niza: 4

Unesite 3. element niza: 76

Unesite 4. element niza: 14

Nizovi su jednaki.

#include <iostream>
using namespace std;

void unosNiza(int niz[], int =n) {
for(int i = 0; 1 < n; i++) {
cout << "Unesite " << i1 + 1 << ", element niza: ";
cin >> nizl[i];

//funkcija provjerava da 1% su dve niza jednaka
//funkcija za argumente uzima dva niza:
//niz A duzine n i1 niz B duzime m
//funkcija vraca true ako su nizovt jendaki, a false ako nisu
bool jednaki(int A[], int n, int B[], int m) {
//ako mizovi nisu iste duzine onda nisu jendak?
if (n !'= m)

return false;

//mozemo da tteriramo do n jer smo utuvurdilt da sSu nizov?t
//tste duzine
for(int i = 0; 1 < n; i++) {

if (A[i] '= BI[il])



25 //ako postoji pozicija ma kojoj mizovui memaju 1sti
26 //element onda ti nizovi nisu jednaks
27 return false;

28 }
30 //posto je m == m 4% posto nizovi imaju tste elemente
31 //na svakoj poziciji, oni su jendak?

32 return true;

int main() {

36 int n;

37 cout << "Unesite broj elemenata prvog niza: ";
38 cin >> n;

39 //deklaracija niza duzine n

10 int A[n];

A1 unosNiza (A, n);

43 int m;

14 cout << "\nUnesite broj elemenata drugog niza: ";
15 cin >> m;

16 //deklaracija niza duzine m

A7 int B[m];

18 unosNiza (B, m);

19

50 if (jednaki(A, n, B, m))

51 cout<<"\nNizovi su jednaki."<<endl;
52 else

53 cout<<"\nNizovi nisu jednaki.'"<<endl;

return O;

2. 3aparak: I[IpaBsbeme O6poja Ha ocHOBY mnudapa

Tamra je ognyumiaa na Bjexkba ASCII kox n mHampasmiaa je cbenehu mporpam. Ca
TacTaTrype yHocu Opoj m, a HAKOH TOra W N KapakTepa KOju ce 4yBajy y HH3Y
KapakTepa. AKO eJleMeHT HEU3a HHUje Iudpa, OHIA Ce Taj eJIeMeHT WTHOPHIIE, V3
n3y3eTak Ja je J03BOJbeHO /I8 NMPBU KapakTep Oyae 3Hak muHyc. [lo 3aBpiierky
yHoca, dopmupa ce 6poj (kao nozarak Tumna int) Koju ce cacToju o garux mudapa.
Hanumure uctn nmporpam.

ITpumjep usBprnaBama 1

Unesite broj karaktera: 5

Unesite 1. karakter: 3
Unesite 2. karakter: 4
Unesite 3. karakter: g
Unesite 4. karakter: 6
Unesite 5. karakter: 1



Ispis broja: 3461

ITpuMmjep u3BpmIaBama 2

Unesite broj karaktera:
Unesite 1. karakter: -
Unesite 2. karakter: 4
Unesite 3. karakter: g
Unesite 4. karakter: 6
Unesite 5. karakter: h

Ispis broja: -46

#tinclude <iostream>

using namespace std;

int main() {

int brojKaraktera;

cout << "Unesite broj karaktera: ";
cin >> brojKaraktera;

//deklaracija niza duzine brojKaraktera
char nizKarakteral[brojKarakteral;

//unos karaktera u niz

for(int i = 0; i < brojKaraktera; i++) {
cout << "Unesite " << i + 1 << ". karakter: ";
cin >> nizKarakterali];
t
int broj = 0;
int stepen = 1;
for(int i = brojKaraktera-1; i >= 1; i--) //ostavimo
pocetni za kraj
{
if(nizKarakterali]l > ’9’ || nizKarakterali] < ’0?)

continue;

broj = stepen * (nizKarakteral[i]l-’0’) + broj;
stepen *=10;

T

if (nizKaraktera[0]<=’9’ && nizKarakteral[0]>=’07)

broj = broj + stepen * (nizKarakteral[0]-’0’);

if (nizKaraktera[0] == ’-7)

broj = broj*(-1);



3.

cout<< "Ispis broja: " << broj;

return O;

3anarak: PopMupame HOBUX HU30BA IPeMa JATOM KPUTEPUJYMY

Tamra je ojyryumia Ja OTBOpH pecTOpaH 3/paBe XpaHe U y jeJJHOM HHU3Y je yHujesa
IHjeHe CBUX HAMUPHHIA KOje KOPHCTHU 3a IPaB/beibe 3/paBuX ceHjpuda. Kacuuje
je cxBatmiia Ja 6u joj 6usio H6osbe j1a cy 1ujene pacnopehene y JiBa HH3a, 0 KOjUX
jellaH CaIp:KH IKjeHe CKYIJbUX HAMUPHUIA, a JIPYTH nujeHe jecpbrunujux. Hamummure
IporpaM KOju 3aXTHjeBa YHOC Opoja HAMUPHHUIA U ITOTOM I[HjeHe CBUX HAMHUPHHIIA,
KOje ce yHOce ca TacTtarype, 4yBa y jejanoM Husdy. Hakon Tora ce yHocu rpaHmdHa
nujena, te ce GOpMUPAjy JiBa HU3a, Ol KOJUX TPBU CAJPKU CKYI/be HAMUDHHUIIE, a
apyru jepTHHEjE.

ITpumjep usBpIIaBama

Unesite broj namirnica: 10
Unesite cijene namirnica:
.4

DO N OO WA W
IR I I e e - B O o

Unesi granicnu cijenu: 5

Niz sa cijenama jeftinijih namirmica: 3.
Niz sa cijenama skupljih namirnica: 7.6

O

#include <iostream>

using namespace std;

int main() {
int brojNamirnica;
cout << "Unesite broj namirnica: ";
cin >> brojNamirnica;

float namirnice[brojNamirnical;

//unos mamirnica U N2



w

4.

cout << "Unesite cijene namirnica:" << endl;
for(int i = 0; i < brojNamirnica; i++) {
cin >> namirnicel[i];

float granicnaCijena;
cout << "\nUnesite granicnu cijenu: ";
cin >> granicnaCijena;

float jeftineNamirnice[brojNamirnical;
float skupeNamirnice[brojNamirnical;
int brojJeftinihNamirmnica = O;

int brojSkupihNamirnica = O0;

for(int i = 0; i < brojNamirnica; i++) {
//provjeravamo cijenu svake namirnica
//na osnovu toga th smjestamo u odgovarajuct niz
float cijenaNamirnice = namirnicel[i];
if (cijenaNamirnice <= granicnaCijena) A
jeftineNamirnice [brojJeftinihNamirnica] =
cijenalNamirnice;
brojJeftinihNamirnica ++;
} else {
skupeNamirnice [brojSkupihNamirnical =
cijenalNamirnice;
brojSkupihNamirnica ++;

b

cout <<"\nNiz sa cijenama jeftinijih namirnica: ";

for(int i = 0;i< brojJeftinihNamirnica; i++)
cout << jeftineNamirmnice[i] << " ";

cout <<"\nNiz sa cijenama skupljih namirnica: ";
for(int i = 0;i< brojSkupihNamirnica; i++)
cout << skupeNamirnice[i] << " '";

return O;

3anarak: Ca Tacrarype ce yHocum Opoj n U HAKOH Tora jora n OpojeBa
Koju ce 4yBajy y Hu3y. Ucnutatn ga jm je yHeceHH HU3 “majumHIpOM’.

ITpumjep u3BpiIaBama

Unesite prirodan broj: b5
Unesite 1. element niza: 15
Unesite 2. element niza:
Unesite 3. element niza:
Unesite 4. element niza:

N NN



Unesite 5. element niza: 15

Uneseni niz jeste palindrom.

1 #include <iostream>
3 using namespace std;

int main() {
6 int n;
cout << "Unesite prirodan broj: ";
cin >> n;
9 //deklaracija niza duzine n
10 int niz[n];

12 //unos elemenata u niz
for(int i = 0; 1 < n; i++) {
14 cout << "Unesite " << i + 1 << ", element niza: ";
cin >> niz[i];

18 //na pocetku pretpostavljamo da niz jeste palindrom
19 bool palindrom = true;

20 int sredinaNiza = n / 2;

21 for(int i = 0; i < sredinaNiza && palindrom; i++)
22 if(niz[i] !'= niz[n-1-i])

23 palindrom = false;

25 if (palindrom)

26 cout << "\nUneseni niz jeste palindrom." << endl;
27 else

28 cout << "\nUneseni niz nije palindrom." << endl;
29 return O0;

5. 3apmarak: /IBa Hajsha ejsemeHTa

Ca TactaType ce yHOCH OPOj m U HAKOH TOTa jOII n OpojeBa KOjU ce UyBajy y HU3Y.
Opnpenntu 1Ba HajBeha eleMeHTa YHECEHOT HU3A.

ITpumjep usBpIiaBama

Unesite prirpdan broj: b

Unesite 1. element niza: 15
Unesite 2. element niza: 4
Unesite 3. element niza: 76
Unesite 4. element niza: 14
Unesite 5. element niza: 8



29

40

Dva najveca elementa su: 76 i 1b

#include <iostream>
using namespace std;

int main() {

int n;
cout << "Unesite prirodan broj: ";
cin >> n;

if(n < 2) {
cout << "Niz mora da sadrzi bar dva elemental!" <<
endl;
return 1;

//deklaracija niza duzine n
int niz[n];

//unos elemenata u niz

for(int i = 0; 1 < n; i++) {
cout << "Unesite " << i + 1 << ", element niza: ";
cin >> niz[i];

//na pocetku pretpostavljamo da je prui element niza
najvect % drugt najvect element

int najveci = niz[0];
int drugiNajveci = niz[0];
for(int i = 1; i < n;i++)

//ako promadjemo element koji je wveci od majuveceg
onda :
//prethodni najvecti element tada postaje
drugilNajvect element
//element koji je wveci od mnajveceg elementa
postaje najvect element
if(niz[i] > najveci) {
drugiNajveci = najveci;
najveci = niz[i];
} else if (niz[i] > drugiNajveci)
//ako pronadjemo element koji je vect od drugog
najveceg onda
//element koji je weci od drugog mnajuveceg
elementa postaje drugtr majvecti element
drugiNajveci = niz[i];

cout << "Dva najveca elementa su: " << najveci << " i "
<< drugiNajveci << endl;

10



6.

return O;

N3bamuBame gyniankKara

Ca Tacrarype ce yHOCH OpPOj n U HAKOH TOTa joIur 1 OpojeBa KOju ce 4yBajy y HU3Y, ¢
THM TITO je Moryhe sa ce jenan Opoj jaB/ba Buine myta. PopMupaTu HOBU HU3 KOjU
CaJIPKU eJIeMEHTE TOJIa3HOT HU3a, aJli C€ CBAKU €JEeMEHT jaB/ba TAYHO e THOM.

IMTpumjep u3BpmaBama 1

Unesite prirodan broj: 5

Unesite 1. element niza: 15
Unesite 2. element niza: 4
Unesite 3. element niza: 15
Unesite 4. element niza: 12
Unesite 5. element niza: 4

Niz bez duplikata: 15 4 12

#include <iostream>
using namespace std;

void unosNiza(int * niz, int n){
for(int i = 0; 1 < n; i++) {
cout << "Unesite " << i + 1 << ", element niza: ";
cin >> nizl[i];

+
bool prisutan{(int broj, int * niz, int d)//provjerava da 1%
je broj prisutan u nizu na nekoj od prvih d pozicija

{
for(int i = 0; i < d; i++)
if (niz[i] == broj)
return true; //cim madje vracae true
return false;//nije mnasao
¥

int formirajNoviNiz(int * niz, int * novi, int duzina){
//popununjava novi niz ¢ vrace realnu duzinu

int ukupno = 0; //pratimo ukupan broj razlicitih
elemenata u nizu Novl
for(int i = 0; 1 < duzina; i++)

if (!prisutan(niz[i], novi, ukupno)) //ako niz[i] nije
prisutan u movom na pruth ukupno mjesta
{
novi [ukupno++] = niz[i]l; //ubacujemo ga u nov<t
niz 1 povecavamo ukupan broj razlicitih elemenata

11



return ukupno; //vratimo koliko je ukupno razlicitih
elemenata

30 int main () {

int duzina;

cout <<"Unesite prirodan broj: ";
cin>>duzina;

int niz[duzinal;
unosNiza(niz,duzina) ;

int noviNiz[duzinal;
20 int ukupno = formirajNoviNiz(niz, noviNiz, duzina);

cout <<"\nNiz bez duplikata: ";
for(int i = 0; i < ukupno; i++)

cout << noviNiz[i] << " ";
14 cout <<endl;

return O;

. 3agarak: Tauke y KOOpAMHATHOM CHUCTEMY

Ca Tacrarype ce yHoce eneMenTu aBa Hu3a A m B. Egementn mHm3oBa A u B
dopmupajy ypehere napoBe u TO Tako j1a HpBu ejaeMenT Hu3a A n Husa B dpopmupa
jenan ypehenn map, apyru exement u3 A u B apyru ypehenn map m Tako pemom.
[Torpebno je mpedbpojaTu KOJHKO ce ypeheHUX mapoBa HaJaa3W y TPBOM, KOJIHKO Y
JIPYTOM, KOJIUKO y Tpeliem u Koamko y dersproM kBajpanty. (Koopaunarne oce me
IPUNPAIAJY KBaIPAHTHMA)

ITpumjep u3BpIIaBama

Unesite prirodan broj: 4
x koordinata 1. uredjenog para: 1
y koordinata 1. uredjenog para: b5

X koordinata 2. uredjenog para: 2
y koordinata 2. uredjenog para: -3

x koordinata 3. uredjenog para: -5
y koordinata 3. uredjenog para: -9

x koordinata 4. uredjenog para: O
y koordinata uredjenog para: 6

o~

U 1. kvadrantu je 1 uredjenih parova.
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U 2. kvadrantu je O uredjenih parova.
U 3. kvadrantu je 1 uredjenih parova.
U 4. kvadrantu je 1 uredjenih parova.

Broj tacaka na koordinatnim osama:

#include <iostream>
using namespace std;

void unosNiza(double * nizl
//unos uredjenih parova

for(int i = 0; i < n; i++) {

, double* niz2,

cout << "x koordinata

para: ";
cin >> nizi1l[i];

cout << "y koordinata

para: ;
cin >> niz2[i];
cout << endl;

b

void ispis(int * niz, int n

)1

1

int n){

<< 1 + 1 << ". uredjenog

<< i + 1 << ", uredjenog

//ispis broja parova po kvadrantima

for(int i = 0; 1 < n; i++) {
cout << "U " <K< 1 + 1 << ",
<< " uredjenih parova." << endl;
¥

cout <<endl;

int vratiKvadrant (double x,

if(x >0 & y > 0)
return 1;

if(x < 0 & y > 0)
return 2;

if(x < 0 && y < 0)
return 3;

if(x > 0 && y < 0)
return 4;

return 5;

int main(){
int duzina;

kvadrantu je

double y){

cout <<"Unesite prirodan broj:

cin>>duzina;

13
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<< niz[i]



. double A[duzinal;
14 double B[duzinal;
unosNiza (A,B,duzina) ;

int tacke [5];

18 for(int i = 0; 1 < 5; i++)
19 tacke[i] = O0;
50
for(int i = 0; i < duzina; i++)

tacke [vratiKvadrant (A[i],B[i]) -1]++;
cout <<endl;

6 ispis(tacke ,4);
cout<<"Broj tacaka na koordinatnim osama:
"<<tacke[4]<<endl;

9 return O;

8. Baparak: IIpocjeyna moTporirma ropuBa

Tamra je xkynmaa ayToMOOHT W KeIU Ja IIPOBjepU MPOCjedHy HOTPOINY TOpPUBaA
(6poj moTporeHnx JuTapa ropusa Ha cro npehenux kuaomerapa). Ouryania je jga
CBaKM IIyT CHIIA TIyH pe3epBoap ropuBa W ja HpoBjepaBa mpeheny kKumomerpazxky
MPUJIAKOM CBAKOT cullama. HammcaTn mporpaM Koju 3axTHjeBa YHOC:

e Opoj KOju O3HaAUYaBa KOJIMKO IyTa je Tarma cumnaja ropuBo
e 3a CBaKO CHIIaI€ TOPUBA, YHOCE Ce JBa MOTATKA:

— Tpenyrna kujiomerpazxa

— bpoj yecytux autapa.

[IperniocTaBuTn 1a je Ha mMoUeTKy pe3eppoap myH. OapenTn TPOCjetdHy MOTPOIIHY
y unTtaBoM nepuomay. OapeuTr y KOM IIepHOY je MPocjedHa MOTPOIIHha Onia HajMamba.

ITpumjep u3BpiaBama

Unesite pocetnu kilometrazu: 100000
Unesite broj sipanja: 4

sipanje kilometraza: 101000
sipanje litara: 60
sipanje kilometraza: 101500
sipanje litara: 40
sipanje kilometraza: 102200
sipanje litara: 35
sipanje kilometraza: 103000
sipanje litara: 70

B W W NN e
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Prosjecna potrosnja: 6.83
Najmanja potrosnja je u periodu: 2 i iznosi: 5

#tinclude <iostream>

using namespace std;
void unosNiza(double * nizl, double* niz2, int n){

for(int i = 0; 1 < n; i++) {
cout << 1 + 1 << ". gipanje kilometraza: ";
cin >> niz1[i];
cout << 1 + 1 << ". gipanje litara: ";

cin >> niz2[i];

¥
void ispis(double #* niz, int n){
//unos elemenata u niz

for(int i = 0; 1 < n; i++) {
cout << niz[i]l<<" ";
¥
cout <<endl;
+
int vratiNajmanji(double * niz, int n){
int rez = 0;//pretpostavka da je mna nultom najmanji
for(int i = 1; 1 < n; i ++)
if(niz[i] < niz[rez])
rez = 1i;

return rez;

int main (){
int kilometraza;
cout<<"Unesite pocetnu kilometrazu: ";
cin>>kilometraza;
int brojSipanja;
cout<<"Unesite broj sipanja: ";
cin>>brojSipanja;

double kilometri[brojSipanjal;
double gorivo[brojSipanjal;

unosNiza(kilometri,gorivo,brojSipanja);

double ukupnoKilometara =
kilometri[brojSipanja-1]-kilometraza;

double ukupnolitara = 0;
for(int i = 0; i < brojSipanja; i++)
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ukupnolitara += gorivol[i];
cout <<"Prosjecna potrosnja:
"<<100*xukupnoLitara/ukupnoKilometara<<endl;

double prosjecne[brojSipanjal;
prosjecne [0] = 100 * gorivo[0]/(kilometri[0]-kilometraza) ;
for (int i = 1; i < brojSipanja; i++)
prosjecne[i] = 100 x
gorivo[i]/(kilometri[i]-kilometri[i-1]) ;

int indeks = vratiNajmanji(prosjecne, brojSipanja);
cout <<"Najmanja potrosnja je u periodu: "<<indeks<<" i
iznosi: " << prosjecne[indeks]<<endl;

return O;
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